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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim. 12.12.2024

Yüksel Taşkın
İzmir Milletvekili

Liyakata dayanmayan ve kişisel ilişkiler üzerinden işleyen atamalann bir yandan

ayrımcılığa yol açtığı diğer yandan da kamu kurumlanna zarar verdiği bilinmektedir. Bu

durumun bir örneği Yükseköğretim Kurulu’nda (YÖK) yaşanmaktadır.
YÖK Başkam Erol Özvar’m göreve geldikten sonra atadığı özel kalemler Adalet ve

Kalkınma Partisi Gençlik Kollan üyesidir. Bu kişiler arasında yer alan Fehmi Şimşek ise,
TBMM eski Başkanı Mustafa Şentop’un özel kalem müdürü ve TBMM Genel Sekreteri olan

Ferdi Şimşek'in kardeşidir.
Fehmi Şimşek, hiç smava girmeden istisnai kadroyla memur olup Adalet Bakanlığı’na

geçmiş; sonrasında da daire başkam olarak atanmıştu:. Kadrosu Adalet Bakanlığı’nda kalmaya

devam ederken, YÖK özel kalem müdür yardımcılığı görevini yürütmüştür.

2023 yılı sonunda YÖK Genel Sekreterliğine ise. Ferdi Şimşek'in ekibinden olan meclis

personeli Batıkan Aksoy atanmıştır. YÖK Genel Sekreteri olan Batıkan Aksoy ise Fehmi

Şimşek’i Genel Sekreter Yardımcısı olarak atamıştır. Ardından, İdari ve Mali İşler, Strateji
Geliştirme ve de İnşaat Bakım Onanm Daireleri gibi finansal konularla ilgili birçok birim

kendisine bağlanmış ve Fehmi Şimşek bu dairelere yeni başkanlar atamıştır. Bunlardan biri de,

sadece beş yıllık bir personel olmasına karşın Tanıma ve Denklik Hizmetleri Dairesi Başkanı

olarak atanan Ayşe İnan’dır.
Öte yandan Ayşe İnan’m, daire başkam olmadan önce KKTC ile ilgili denklik

dosyalanndan sorumlu kişi olduğu iddia edilmektedir. Türki Cumhuriyetler ya da Balkan
ülkelerinde bulıman üniversitelerin aksine, KKTC’deki üniversitelerin denklik sorunu yoktur.

Diğer ülkelerdeki bir üniversitede okuyan öğrenciler, uluslararası geçerliliği olan SAT

sınavından yeterli puan alarak KKTC’ deki bir üniversiteye yatay geçiş yapabilmeketedirler.
Bu durum suistimale açık olup, sahte SAT belgesi düzenlenmesi vakaları görülmüştür.

Bu nedenle denklik almak için YÖK’e sunulan SAT belgesinin doğruluğunun kontrol edilmesi,

oldukça ciddi ve önemli bir mesele haline gelmiştir.

Bu bağlamda;

• Daha kıdemli personeller varken, sadece beş yıllık tecrübeye sahip Ayşe inan’m

Tanıma ve Denklik Hizmetleri Daire Başkam yapılmasımn gerekçesi nedir?
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• Son beş yılda kaç kişi SAT sınavı ile KKTC’deki üniversitelere başka ülkelerden
yatay geçiş yaparak denklik sürecinden muaf tutulmuştur? Bu kişilerden kaç tanesi
SAT sınav sonuç belgesini Bulgaristan'dan almıştır?

• Son beş yılda kaç SAT sonuç belgesinin doğrulaması yapılmıştır? Kaçı sahte
çıkmıştır?

• SAT smavma ilişkin 2023 yılında ABD'deki bir merkezle yazışma yapıldığı ve
oradan belgelerin sahte olduğu bildirildiği doğru mudur? ABD'deH merkezin

belgelerin sahte olduğunu bildirmesine rağmen bu belgeler kullanılarak denklik

verilmiş midir?

• Yukarıda bahsi geçen yazışmayı yaparak usulsüzlüğü ortaya çıkaran personelin
görev yerinin değiştirildiği iddiası doğru mudur?

• KKTC’den alman diplomalara ilişkin denklik işlemlerinde aynı durumda olanlara
farklı işlem yapıldığı iddiası doğru mudur?

• Son beş yılda denklik başvurularına ilişkin YÖK Denetleme Kurulu’na kaç şikayet
gelmiştir?

• Son beş yılda Ayşe İnan’la ilgili YÖK Denetleme Kurulu’na kaç şikayet yapılmıştır?


